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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	VERDRAG
Lees het artikel ‘Wie moet het allerlaatste woord hebben?’.

1 Alle landen van de Europese Unie moesten met het samenwerkingsakkoord instemmen voordat het in werking kon treden. De lidstaten hadden het laatste woord en niet het Europees Parlement. Vind je dit terecht? Noteer een argument voor en een argument tegen.

Voor: ….…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Tegen: …………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

2 In de tekst wordt een argument voor en een argument tegen het Oekraïneverdrag genoemd. Welk argument weegt volgens jou zwaarder? Beargumenteer je antwoord.

……...….……………………………...…………………………………………………………

	……….…..………………………………………………………………………………………

3 Leg op basis van het begrip ‘pressiegroep’ uit dat actiecomité GeenPeil een voorbeeld is van een pressiegroep. Geef daarbij ook aan of GeenPeil een actiegroep of een belangengroep is. Beargumenteer je antwoord.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………..……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

4 Een punt van kritiek op de Nederlandse democratie is het gebrek aan representativiteit in het parlement. Voorstanders van referenda noemen volksraadplegingen een oplossing voor dit probleem. Beargumenteer op basis van de uitslag van het Oekraïnereferendum of volksraadplegingen een oplossing vormen voor het gebrek aan representativiteit in het parlement. 

	…………….……………………………………………………………………………………..

	…………………….……………………………………………………………………………..

	……………………………………………………………………………………………………
5 Stelling: ‘Nederland moet – net als Zwitserland – vaker referenda organiseren om de politieke betrokkenheid van burgers te vergroten.’ Ben je het met deze stelling eens? Beargumenteer je antwoord.

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 Premier Rutte liet een bijlage aan het verdrag toevoegen waarin onder meer staat dat het akkoord geen begin is van toetreding van Oekraïne tot de EU en dat er niet op militair gebied samengewerkt wordt. Vind je dat hij op deze manier voldoende gehoor geeft aan de ‘nee’-stem? Beargumenteer je antwoord.

………………....………...………………………………………………………………………

…………….……………………………………………………………………………………..

7 In de Tweede Kamer stemde de volledige CDA-fractie tegen het verdrag, maar een meerderheid van de CDA-fractie in de Eerste Kamer stemde juist vóór het verdrag. Leg op basis van het begrip ‘fractiediscipline’ uit dat dit opvallend was. Geef daarbij ook aan wat jij vindt van fractiediscipline. Maak in je antwoord gebruik van dit voorbeeld en de argumenten van Buma en Knapen.

…………...………………………………………………………………………………………

…….……………………………………………………………………………………………..

………...…….…..……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

8 Van Raak vindt dat in een democratie de bevolking haar vertegenwoordigers altijd moet kunnen terugfluiten. Beargumenteer of een raadgevend referendum daarvoor een geschikt argument is of niet. Noteer vervolgens twee andere manieren waarop burgers haar vertegenwoordigers terug kunnen fluiten. Maak daarbij gebruik van een voorbeeld.

………...…………………………………………………………………………………………

……………….…………………………………………………………………………………..

…………..……………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………
Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Luister naar het radiofragment (bron 1, tot 6.15 min.). Wat is volgens senator Roel Kuiper (ChristenUnie) het verschil tussen de Tweede en Eerste Kamer? Waarom was het volgens Kuiper in dit geval goed dat er een Eerste Kamer is?

………………..….…….…………………………………………………………………...……

….……………………………………………………………………………………………..…

……………………………………………………………………………………………………

10 Jan Roos levert forse kritiek op het stemgedrag van een aantal partijen. Leg op basis van het begrip ‘mandaat’ uit dat politici verkiezingsbeloften niet hoeven na te komen. Noteer een mogelijke reden waarom partijen in een aantal gevallen afwijken van hun verkiezingsbeloften.

……………………….……….……………...…………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

11 Journalist Tijs van den Brink zegt tegen senator Kuiper: ‘op u konden we niet rechtstreeks stemmen, bij het referendum wel.’ Klopt deze uitspraak? Beargumenteer je antwoord en geef daarbij aan wat volgens jou zwaarder weegt: het oordeel van de Eerste Kamer of de uitslag van een referendum. 
   
………...….……………...………………………………………………………………………

…………..……………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

12 Kort voor de stemming in de Eerste Kamer plaatste een organisatie van Canadese Oekraïners een advertentie in de Telegraaf en een filmpje op YouTube (bron 2). Van welke functies van de media maakt WNL gebruik met plaatsing van dit bericht over d advertentie? Licht je antwoord toe.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
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